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1. Segons el PIEC (Pla director d’instal·lacions i equipaments  esportius de 
Catalunya) una Xarxa bàsica està formada per: 
 

a) Espais que acullen activitats esportives i d’oci per a tot tipus de públic. 
b) Espais que acullen les activitats que més gent practica en espais oberts de lliure 

accés. 
c) Espais que permeten el desenvolupament d’activitats més específiques i d’alt 

nivell esportiu. 
d) Espais que acullen les activitats esportives més practicades a Catalunya i que 

requereixen una instal·lació esportiva per al seu correcte desenvolupament. 
 

2. Les característiques principals de la Xarxa complementària segons el PIEC 
són: 
 

a) Accessibilitat controlada, implantació homogènia i reglamentació normalitzada. 
b) Accessibilitat oberta, implantació propera, reglamentació adaptada. 
c) Accessibilitat limitada, implantació  localitzada i reglamentació específica 
d) Accessibilitat il·limitada, implantació deslocalitzada i reglamentació específica. 

 
3. Quan es redacta un MIEM (Mapa d’instal·lacions esportives del municipi) 

quin tipus d’instal·lacions s’han d’incloure a l’estudi de dèficit del municipi: 
 

a) Instal·lacions de xarxa bàsica: necessitats de  pista poliesportiva, pavelló 
poliesportiu, sala esportiva i camp poliesportiu. 

b) Instal·lacions de xarxa bàsica: necessitats de piscina coberta i camp d’atletisme. 
c) Instal·lacions esportives dels centres esportius. 
d) Instal·lacions de la xarxa bàsica, instal·lacions esportives dels centres educatius 

i instal·lacions de xarxa complementària. 
 

4. Quines tipologia d’instal·lacions esportives hi ha a Palafrugell segons el 
Cens d’Equipaments Esportius: 
 

a) CAM, POL , TAT i PCO 
b) PAV, POL i ATL i CAP 
c) PAV, POL, PCO i CAM 
d) Cap de les anteriors és correcta 

 
5. Assenyala la resposta incorrecta: 

 
a) Per a constituir un club esportiu es necessiten, com a mínim, 3 persones físiques 

que tinguin capacitat d’actuar, és a dir, que siguin majors d’edat o bé menors 
emancipats 

b) Poden constituir-se un màxim de dues associacions esportives escolars per 
centre docent. 

c) Les agrupacions esportives són de dos tipus, agrupacions esportives generals i 
agrupacions esportives especials. 

d)  Les agrupacions esportives especials, es divideixen en: Consells esportius, unió 
de Consells Esportius de Catalunya i Unions esportives de clubs i associacions.  
 

 



 
6. Els serveis públics municipals es concreten, principalment, en les següents 

modalitats de gestió esportiva: 
 

a) Gestió jurídica i gestió administrativa. 
b) Gestió privada i gestió pública. 
c) Gestió directa, gestió indirecta i gestió mixta. 
d) Gestió privada i gestió directa.  

 
7. La gestió que permet a l’administració controlar d’una forma molt estreta la 

prestació del servei, ja que és el seu propi personal l’encarregat de prestar 
el servei, i depèn del pressupost municipal i del gestor, la decisió de portar 
a terme aquelles activitats o actuacions que es considerin convenients per 
prestar un servei de qualitat, és un tipus de gestió: 
 

a) Indirecta 
b) Privada 
c) Directa 
d) Mixta. 

 
8. El protocol de planificació esportiva segueix l’esquema: 

 
a) Necessitats, diagnòstic, desenvolupament, execució i control. 
b) Diagnòstic, execució, control i avaluació. 
c) Control, execució, diagnòstic i avaluació. 
d) Desenvolupament, avaluació, control i diagnòstic. 

 
9. L’esport base s’inicia primordialment: 
 

a) En edat escolar. 
b) Al període d’aprenentatge motor. 
c) De manera lúdica però reglamentada. 
d) Cap de les anteriors. 

  
10. Les característiques de l’esport educatiu són: 
 

a) Desenvolupa la capacitat de moviment, habitua la relació amb els altres, hi 
ha una acceptació de les regles i estimula la superació. 

b) Pensat, estructurat i organitzat en funció de les característiques de 
l’educació física. 

c) Es pot analitzar la diferència entre els rendiments inicials i terminals. 
d) Totes són correctes 

 
11. Quines són les fases en la iniciació esportiva: 

 
a) Bàsica, perfeccionament, competició. 
b) Desenvolupament, entrenament, competició. 
c) Bàsica, desenvolupament, perfeccionament. 
d) Cap és correcte. 

 
 
 
 
 



 
 
12. Per què l’atletisme en edat escolar: 

 
a) És un dels esports més complerts que hi ha pel nombre de proves que té. 
b) Els altres esports es basen en les tres activitats atlètiques: curses, salts i 

llançaments. 
c) Millora general de la motricitat i contribueix al desenvolupament orgànic i 

funcional de l’alumne. 
d) Totes són correctes. 

 
13. El joc és considerat purament una activitat recreativa quan: 

 

a) No s’espera un resultat final ni una realització adequada, només busca el 
plaer d’una participació activa. 

b) Es realitza lliure i espontàniament, amb absoluta llibertat per la seva 
elecció. 

c) Proporcionen diversió i entreteniment. 
d) Totes són correctes. 

 
14. L’esport adaptat: 

 
a) No és recomanable per a les persones amb discapacitat pel risc que aquest 

suposa per les seves capacitats. 
b) És la disciplina esportiva on les seves regles s’adapten per que pugui ser 

practicat per persones que tinguin una discapacitat física, visual o 
intel·lectual. 

c) És el que utilitza recursos diferents als freqüents, per possibilitar a les 
persones amb discapacitat física, sensorial o intel·lectual portar a terme el 
seu esport sense risc. 

d) b i c són correctes.  
 
15. Es denomina Esport en Edat Escolar a : 

 

a) Totes les activitats esportives, al marge de l’educació física, que es fan en 
edat escolar. 

b) El programa d’esport escolar municipal. 
c) Les competicions i campionats escolars federats.  
d) Els campionats i competicions no federades. 

 
16. Dins de la fase preliminar de l’organització d’un esdeveniment esportiu, 

quines són les actuacions necessàries? 
 

a) Definició i disseny de les característiques de l’esdeveniment, disseny de 
l’estructura de l’esdeveniment i programació, actuació i celebració de 
l’esdeveniment. 

b) Establir les àrees de l’esdeveniment, definir el pla d’acció i cronograma. 
c) Recerca, recollida i anàlisis de l’entorn, el mercat, la competència i els clients. 
d) Establir l’organigrama funcional.  

 
 
 
 
 



 
17. Característiques de les noves tendències en les activitats físico- esportives: 

 

a) Individualització de la pràctica esportiva. 
b) Ús d’espais i materials no convencionals 
c) Ús de les TIC. 
d) Totes són correctes. 

 
18. Segons el Reial Decret 742/2013, de 27 de setembre, pel qual s’estableixen 

els criteris tècnic- sanitaris de les piscines, els paràmetres indicadors de la 
qualitat de l’aigua en relació al PH han d’estar: 

 
a) entre 7,2 i 8,0 
b) superior a 7,2 
c) inferior a 7,2 
d) entre 6,8 i 7,2 
 

19. L’actuació davant d’una persona accidentada, s’ha de fer basant-se en els 
principis del PAS, aquests principis són: 

 
a) Preveure, atendre i salvar 
b) Planificar, assistir i sostenir 
c) Protegir, avisar i socórrer 
d) Cap de les anteriors és correcte 
 

20. La condició de funcionari/ària s'adquireix: 
 

a) En el moment en què s'aprova definitivament 
b) Al publicar la relació de persones aprovades 
c) Al ser nomenat/da com a tal 
d) Com a conseqüència de la presa de possessió, després del nomenament 

 
21. El reconeixement de compatibilitat a un/a funcionari/ària per a realitzar un 

treball fora de l'administració: 

 
a) Correspon a l'alcalde/ssa, i cal aprovar-ho amb caràcter previ al treball a 

compatibilitzar 
b) Es fa amb caràcter previ a l'inici del treball i correspon la seva aprovació a la 

Junta de Govern Local 
c) És competència plenària, i s'ha d'aprovar amb caràcter previ al treball a 

compatibilitzar 
d) És competència de l'alcalde/ssa, un cop superat el període de prova en el treball 

de fora de l'administració 
 

22. Quin dels conceptes retributius següents és classificat com a retribució 
bàsica dels funcionaris públics en la normativa bàsica estatal? 
 

a) Les indemnitzacions 
b) Els triennis 
c) El grau personal 
d) Les pagues extres 

 
 



 
23. D’acord amb l’article 169 del Text refós de la Llei reguladora de les Hisendes 

Locals, aprovat inicialment el pressupost s’exposarà al públic, previ anunci 
en el butlletí oficial de la província, o en el seu cas, de la comunitat autònoma 
uniprovincial: 

 

a) Per 15 dies 
b) Per 30 dies 
c) Per 20 dies  
d) Per 40 dies.  

 
24. L’execució de l’oferta d’ocupació pública s’ha de desenvolupar dins el 

termini improrrogable de:  
 

a) 1 any. 
b) 2 anys. 
c) 3 anys. 
d) No hi ha termini. 

 
25. La Llei 31/1995, de 8 de novembre, de prevenció de Riscos Laborals, defineix 

el risc laboral com: 

 
a) La possibilitat que un treballador pateixi un accident en el treball. 
b) La possibilitat que un treballador pateixi un determinat dany derivat del 

treball. 
c) La possibilitat que un treballador pateixi una lesió corporal a la feina 
d) La possibilitat que un treballador pateixi un accident laboral a la feina. 

  



 
 

PREGUNTES ADDICIONALS DE RESERVA  

 
Les preguntes addicionals de reserva s’utilitzaran en cas que s’anul·li alguna pregunta, 
i es convalidaran successivament segons l’ordre en que es presenten en aquest 
qüestionari 
 

 
 

26. Què és el manteniment: 

 
a) El manteniment és la combinació de les accions tècniques, durant el cicle de vida 

d’un element o màquina, destinades a conservar-lo. 
b) El manteniment és la combinació de les accions tècniques destinades a tornar 

un element o màquina a un estat en el que pugui desenvolupar la funció 
requerida. 

c) El manteniment és la combinació de totes les accions tècniques, administratives 
i de gestió, durant el cicle de vida d’un element o màquina, destinades a 
conservar-lo o tornar-lo a un estat en el que pugui desenvolupar la funció 
requerida. 

d) El manteniment són totes les activitats de la gestió que determinen els objectius 
del manteniment, les estratègies i les responsabilitats, i es realitzen mitjançant la 
planificació, el control i supervisió del manteniment. 

 
27. Assenyala la resposta CORRECTA: 
 

a) Són empleats públics aquells que desenvolupen funcions retribuïdes en les 
Administracions Públiques al servei dels interessos generals.  

b) Són empleats públics aquells que desenvolupen funcions retribuïdes o no 
en les Administracions Públiques al servei dels interessos generals.  

c) Són empleats públics aquells que desenvolupen funcions retribuïdes en les 
Administracions Públiques al servei dels òrgans de govern.  

d) Tenen la consideració d’empleats públics totes les persones que presten 
serveis en l’administració de l’estat. 

 
28. No són contractes típics regulats per la llei de contractes del Sector Públic: 
 

a) Els contractes de compravenda.  
b) Els contractes de concessió de serveis  
c) Els contractes de subministrament. 
d) Els contractes de serveis. 

 
29. Segons la Llei de prevenció de riscos laborals, es constituirà un comitè de 

seguretat i salut laboral en totes les empreses o centres de treball que 
comptin amb: 

 
a) 50 o més treballadors/es 
b) 75 o més treballadors/es 
c) 100 o més treballadors/es 
d) 150 o més treballadors/es 

 

 


